
 

    

Tisková zpráva ze dne 14. 1. 2026 

Projekt Znakokniha má nový web 
 
 

Krajská vědecká knihovna v Liberci  

 

Liberecká knihovna v roce 2025 zásadním způsobem modernizovala webové 

rozhraní projektu Znakokniha.cz. Nový web je již k dispozici čtenářům.  

 
Liberecká knihovna se dlouhodobě zaměřuje na rozvoj služeb pro sluchově 

znevýhodněné čtenáře. Vlajkovou lodí v této oblasti je projekt Znakokniha – vydávání 

speciálních znakových knih v elektronické podobě pro děti se sluchovým postižním. 

Projekt unikátním způsobem zpřístupňuje vybrané texty českých autorů v digitální 

podobě s tlumočením do českého znakového jazyka (vedle tištěného slova čtenář vidí 

znakujícího tlumočníka). Znakoknihy jsou určené sluchově handicapovaným dětem a mládeži 

a jejich učitelům a dále jejich rodinným příslušníkům, ať už slyšícím rodičům nebo 

sourozencům. 

Všechny dosud vydané znakoknihy jsou veřejně dostupné na webovém portále 

www.znakokniha.cz, který je dalším stěžejním výstupem celého projektu. A právě tento 

unikátní vzdělávací zdroj se dočkal zásadně nové podoby. V letošním roce jsme se totiž zaměřili 

výhradně na modernizaci jeho on-line prostředí. 

Aktualizovaný web výrazně zlepšuje orientaci uživatelů, má moderní vizuální podobu a 

lépe odpovídá současným standardům přístupnosti pro neslyšící i další znevýhodněné skupiny. 

Provedli jsme nutné technické a grafické úpravy webového rozhraní a podařilo se nám lépe 

zpřehlednit architekturu webu a vytvořit komfortnější propojení jednotlivých složek: textu, 

videa a zvukových nahrávek. 

Web Znakokniha.cz nyní nabízí kvalitnější, aktualizovaný a uživatelsky přívětivý obsah. 

Je jedním z mála projektů svého druhu v ČR, a proto jsme přesvědčení, že si zaslouží takovouto 

péči a podporu. Na modernizaci portálu se podílela celá řada odborníků (tlumočení, tvorba 

videí, webdesign...) a finančně jeho tvorbu podpořilo statutární město Liberec z fondu Zdraví a 

prevence. Všem našim partnerům srdečně děkujeme.  

Neslyšící a další zájemci si nyní na portále Znakokniha.cz mohou prostřednictvím 

znakového jazyka přečíst následující tituly: Knihu Lucie Seifertové Český ráj a jeho tajemství 

či knihu Pavla Čecha O zahradě. Od roku 2019 byly postupně zpracovány čtyři díly knihy 

Aleny Ježkové a Renáty Fučíkové Staré pověsti české a moravské. Tuto kolekci v následujících 

https://www.znakokniha.cz/


 

    

dvou letech doplnila básnická sbírka Jiří Žáček dětem a konečně kniha Eda regionální autorky 

a výtvarnice Elišky Strakové. Vydávání znakoknih liberecké knihovny dlouhodobě podporuje 

také Ministerstvo kultury ČR.  

 

Kateřina Šidlofová, Krajská vědecká knihovna v Liberci 

sidlofova@kvkli.cz; tel: 482 412 185 
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